

VERDADES Y MENTIRAS

Por CHILCON

HA CE poco cometíamos, porque la cosa merece ser destacada, la menoscada pintoresca con que muchos de los correspondientes extranjeros de prensa realizan en España lo que ellos llaman su función informativa y que, guiados por el ojo picaronescamente, hacen no es sino una metódica elaboración de falsedades. Hoy queremos señalar, porque nobleza obliga, que con ser esa la tónica general no es ya regla sin excepción y que abierta España a todos sus visitantes, comienzan a cruzar la Península o a transmitir noticias desde nuestras ciudades, periodistas e informadores que se restringen los ojos de asombro al llegar y comprobar la diferencia de la realidad respecto a la burda pintura que concebían antes de arribar a nuestro territorio. Ya hacia el mundo esos periodistas comienzan a lanzar el tono de alarma y a advertir que España no es lo que cuatro mentecatos que confunden la pluma y la verdad con un vulgar modo de llenar el estómago van contando a sus predisuestos lectores; y en las páginas de publicaciones más respetuosas con lo cierto, esas crónicas veraces empiezan a tener cabida y a ir rompiendo la costra de infundios que la mayoría comunista ha puesto en torno a España para que no se aprecie esta realidad que nuestra Patria ofrece a un mundo desquiciado.

Entre estos últimos propagadores de lo que es España y su régimen hemos de citar el nombre de un correspondiente, Mr. Loveday, que con toda honradez ha conocido la realidad y la ha aceptado. Sus artículos en la revista "Kustaly Review" son como un eco del esfuerzo de tantos visitantes que no comprenden como es posible que un mundo se deje engañar de modo tan miserable. Para Mr. Loveday, y así lo ha hecho constar en sus artículos, queda comprobado que una metódica propaganda ha creado un clima falso en el extranjero y ha trazado un perfil absolutamente equivocado del que España tiene en la actualidad. Frente a ese pueblo acorralado por lo que el exterior piensa de él, y para Mr. Loveday, esta España que desprecia tanto, ataques ridículos; frente al país desquiciado y en desorden, traza la verdad de la paz española, creadora y fecunda; contra la industria caótica, la economía en trance de cataclismo, describe esta realidad de la riqueza española en pleno desarrollo, este bienestar en camino de auge, esta producción en rutas de extensión por todos los ámbitos, de las posibilidades. Frente a ese régimen fascista preocupado por inventar y construir armas con que reconquistar Alemania, subraya con la mejor sintonía la verdad de una política cristiana, paternal, pacífica, con la más profunda honradez, que a toda producción exterior y consagrada a rehacer una Nación para su propia e interna felicidad. Mr. Loveday advierte al mundo, de cómo está y cómo es España y los españoles y califica acertadamente de "mentalidad nocturna" la de esos pueblos que gracias y gratuitamente quieren convencer a los propios españoles de que son mejor que nosotros lo que para nuestro propio bienestar nos conviene.

Les a Mr. Loveday es como ver abrirse el cielo después de una tormenta. No sabemos el efecto que su sincera voz pueda tener en la abundancia de falsedades que otros menos respetuosos con la verdad cuentan a sus lectores. Pero, indudablemente, cuando lo cierto es expuesto con tan sincero tono, cuando a estos artículos siguen impresiones de otros visitantes que conciben España y viven en ella algún tiempo y salen de ella libre y felizmente, se comprueba por qué el ambiente exterior comienza a purificarse y por qué en el ánimo de muchas gentes toma cuerpo la sospecha de que algo debe haber en España cuando lo malo contado sobre ella tiene tantos visos de novelesca y lo bueno resulta tan sencillo, tan claro, tan lógico como esto que Mr. Loveday comunica a sus lectores.

Verdades y mentiras se han contado muchas respecto a todos los países, pero en el caso de España la prensa lubricada por el comunismo o atenta a sus deses en mayor o menor grado, ha batido todas las marcas. Ahora otros observadores más libres han querido ver el infierno por sus propios ojos y al entrar en el que Laski llamó "zona de peste", se encuentran con el "esombro" que es testigo este Mr. Loveday, cuya voz de alerta se extiende, como la de tantos más, como muestra de que no está el mundo contra España por ser como es, sino una parte, la mejor y la más ruin aunque, eso también, la más bullanguera, porque siendo como es España, al desbordamiento de algo que ha engañado a extensa parte de la Humanidad pero que ahora tropieza con la irrefutable verdad española y la innegable fuerza espiritual de España en su carrera por la conquista del mundo para hundir en la esclavitud que oculta a todos estos mismos correspondientes que libre y deshonestamente corren por España, ese llamado telón de acero tras el cual giran los pueblos privados de toda libertad y por los que sospechosamente no se preocupan ni estos periodistas tan felices aquí ni los periódicos que les envían a nuestro país, suponemos, porque Rusia no da permisos para que circulen por Budapest, Bucarest, Varsovia, Belgrado y Sofía con la misma facilidad que nosotros se lo consentimos por Madrid.



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX. — CASTELLÓN DE LA PLANA, MIÉRCOLES 14 DE AGOSTO DE 1946.—NÚMERO 2.540.— 40 CENTIMOS.

El Caudillo visitó ayer la villa de Motrico, de la que ha sido nombrado Alcalde Honorario

Fué aclamadísimo por el enfervorizado vecindario, que en masa acudió a recibirlo

Las viudas y huérfanos del pesquero "Kuliska" se presentaron al Generalísimo para agradecer e el espléndido donativo con que les ayudó al producirse el hundimiento

Las Diputaciones de España preparan un homenaje nacional a Franco

San Sebastián, 13. — S. E. el jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana trabajando en su despacho del Palacio de Ayté. — Cifra.

Barcelona, 13. — Con cargo de representante de la Diputación de Barcelona, el Sr. Llorens, presidente de la Diputación, alcalde de Motrico y otros autoridades locales. También el agardaban la corporación municipal de Ondarroa, la Corporación del Pósito de Pescadores de Santa Clara de la ciudad local y una representación del Ayuntamiento de Eibar. En la plaza de Motrico se congregó todo el vecindario, que tribuló al Caudillo un apoteósico recibimiento, con incesantes aclamaciones y gritos de "Franco, Franco, Franco". S. E., tras de saludar a los Ministros y restantes autoridades que le esperaban, penetró acompañado de su esposa y, bajo palio, en la Iglesia parroquial, donde fue cantada una Salve. Después se trasladó al Ayuntamiento, donde el alcalde pronunció unas palabras de salutación al Generalísimo dando la bienvenida en nombre de la ciudad y manifestando que la corporación municipal había adoptado el acuerdo de nombrar a S. E. alcalde honorario de Motrico y concederle la primera medalla de oro de la villa. El Generalísimo pronunció unas palabras de agradecimiento. Posteriormente el alcalde presentó a S. E. a las viudas y huérfanos de las víctimas del naufragio del vaporcito "Kuliska", los cuales expresaron su agradecimiento al Caudillo por el espléndido donativo que hizo para aliviar su situación.

EL CAUDILLO, EN MOTRICO

San Sebastián, 13. — Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su hijo, así como de los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio, se trasladó esta tarde a la villa de Motrico, cuyo Ayuntamiento le ha nombrado alcalde honorario y acordó condecorarle la primera medalla de oro de la villa, medalla que será confeccionada por la industria local. El Caudillo llegó a Motrico a las ocho menos veinte y fue recibido por los Ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia y

Marina, el Gobernador Civil, el Gobernador Militar de Guipúzcoa, el Comandante de Marina, presidente de la Diputación, alcalde de Motrico y otras autoridades locales. También el agardaban la corporación municipal de Ondarroa, la Corporación del Pósito de Pescadores de Santa Clara de la ciudad local y una representación del Ayuntamiento de Eibar. En la plaza de Motrico se congregó todo el vecindario, que tribuló al Caudillo un apoteósico recibimiento, con incesantes aclamaciones y gritos de "Franco, Franco, Franco". S. E., tras de saludar a los Ministros y restantes autoridades que le esperaban, penetró acompañado de su esposa y, bajo palio, en la Iglesia parroquial, donde fue cantada una Salve. Después se trasladó al Ayuntamiento, donde el alcalde pronunció unas palabras de salutación al Generalísimo dando la bienvenida en nombre de la ciudad y manifestando que la corporación municipal había adoptado el acuerdo de nombrar a S. E. alcalde honorario de Motrico y concederle la primera medalla de oro de la villa. El Generalísimo pronunció unas palabras de agradecimiento. Posteriormente el alcalde presentó a S. E. a las viudas y huérfanos de las víctimas del naufragio del vaporcito "Kuliska", los cuales expresaron su agradecimiento al Caudillo por el espléndido donativo que hizo para aliviar su situación.

Barcelona, 13. — Con cargo de representante de la Diputación de Barcelona, el Sr. Llorens, presidente de la Diputación, alcalde de Motrico y otros autoridades locales. También el agardaban la corporación municipal de Ondarroa, la Corporación del Pósito de Pescadores de Santa Clara de la ciudad local y una representación del Ayuntamiento de Eibar. En la plaza de Motrico se congregó todo el vecindario, que tribuló al Caudillo un apoteósico recibimiento, con incesantes aclamaciones y gritos de "Franco, Franco, Franco". S. E., tras de saludar a los Ministros y restantes autoridades que le esperaban, penetró acompañado de su esposa y, bajo palio, en la Iglesia parroquial, donde fue cantada una Salve. Después se trasladó al Ayuntamiento, donde el alcalde pronunció unas palabras de salutación al Generalísimo dando la bienvenida en nombre de la ciudad y manifestando que la corporación municipal había adoptado el acuerdo de nombrar a S. E. alcalde honorario de Motrico y concederle la primera medalla de oro de la villa. El Generalísimo pronunció unas palabras de agradecimiento. Posteriormente el alcalde presentó a S. E. a las viudas y huérfanos de las víctimas del naufragio del vaporcito "Kuliska", los cuales expresaron su agradecimiento al Caudillo por el espléndido donativo que hizo para aliviar su situación.

EL CAUDILLO, EN MOTRICO

San Sebastián, 13. — Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su hijo, así como de los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio, se trasladó esta tarde a la villa de Motrico, cuyo Ayuntamiento le ha nombrado alcalde honorario y acordó condecorarle la primera medalla de oro de la villa, medalla que será confeccionada por la industria local. El Caudillo llegó a Motrico a las ocho menos veinte y fue recibido por los Ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia y

Washington, 13. — Truman parece dispuesto a abandonar la política seguida de cinco años acá por el Gobierno de incantación de las industrias para acabar con las huelgas. En efecto, el Presidente ha declarado que, a pesar de la recomendación del Secretario de Trabajo, no decretará la incautación de nueve fábricas de maquinaria agrícola, cuyos dueños, según dicho Secretario, no han realizado esfuerzos suficientes por resolver el conflicto que los enfrenta con sus obreros. Esa nueva actitud presidencial parece ahondará las diferencias ya existentes con el Departamento de Trabajo y sestará duro golpe al C. I. O.—Efe.

Truman cambió de política frente a los huelgas

La nueva táctica perjudicará notablemente al C. I. O.

Washington, 13. — Truman parece dispuesto a abandonar la política seguida de cinco años acá por el Gobierno de incantación de las industrias para acabar con las huelgas. En efecto, el Presidente ha declarado que, a pesar de la recomendación del Secretario de Trabajo, no decretará la incautación de nueve fábricas de maquinaria agrícola, cuyos dueños, según dicho Secretario, no han realizado esfuerzos suficientes por resolver el conflicto que los enfrenta con sus obreros. Esa nueva actitud presidencial parece ahondará las diferencias ya existentes con el Departamento de Trabajo y sestará duro golpe al C. I. O.—Efe.

Londres, 13. — La amanciada huelga de comunicaciones radioeléctricas se ha extendido a todas las compañías de los Estados Unidos, paralizando el movimiento de información con el exterior. Por otra parte, radio Nueva York anuncia que 1.800 pañoleros se han declarado en huelga en Filadelfia por cuestión de salarios, hallándose casi agotadas las existencias de pañal en la ciudad. — Efe.

Londres, 13. — En los círculos bien informados —según la United Press— se anticipa esta noche que Gran Bretaña se opone con todo vigor a la propuesta rusa de una defensa conjunta de los Dardanelos. Los diplomáticos británicos consideran la propuesta soviética como un intento indudable de la Unión Soviética para alcanzar un decidido control sobre esta importante vía marítima. Se tiene en cuenta que es probable que Turquía mire con satisfacción la propuesta soviética a pesar de los recientes roces entre ambas naciones.

En la nota publicada por la Unión Soviética se propone que "Turquía y la Unión Soviética, como potencias más interesadas y plenamente capacitadas para asegurar la libertad del tráfico marítimo mercantil al par que garantizar también la seguridad del estrecho, organizarán en forma conjunta los medios de defensa del estrecho de los Dardanelos para impedir que sea utilizado por otros países con fines hostiles a las potencias de la zona del mar Negro.

La Gran Bretaña ha informado a Turquía que la nueva propuesta británica sobre el régimen de los Dardanelos será dada a conocer en el momento oportuno. — Efe.

COMO DESEARIA INGLATERRA VER REALIZADA LA REVISIÓN

Londres, 13. — El redactor jefe de la agencia Reuters informa de fuente autorizada que la Gran Bretaña considera que, la revisión del convenio de Montreux de 1936, que fijó el estatuto de los Dardanelos, debe ser realizada por una conferencia de las potencias signatarias, con la posible excepción de las que lucharon junto al Eje en la pasada guerra y con la adición de Estados Unidos. Si se conviniere celebrar esta conferencia, participarían en ella representantes de la Unión Soviética, Francia, Turquía, Inglaterra, Australia, Yugoslavia y Grecia, firmantes de la convención de 1936, además del representante de Estados Unidos. Sería dudosa la participación de Rumania y Bulgaria, firmantes asimismo del convenio, pero aliados del Eje durante la guerra mundial pasada. — Efe.

LO QUE PIDE RUSIA

Londres, 13. — La agencia Exchange Telegraph dice en telegrama fechado en Ankara, que la nota rusa a Turquía sobre los Dardanelos pide la cesión de derechos marítimos y aéreos, incluso el de establecer un aeródromo soviético en aquella zona. También parece que Rusia quiere eliminar el control de los estrechos a las potencias no ribereñas del mar Negro y que no tiene en cuenta para nada la recomendación norteamericana de que la O. N. U. sustituya a la Sociedad de Naciones en el nuevo organismo que regule el tráfico de los Dardanelos. La nota sugiere, se cree, la reunión de una conferencia de ribereños de dicho mar, es decir, Turquía, Bulgaria, Rumania, Rusia, Ucrania y Georgia. — Efe.

OTRA REUNIÓN DEL GOBIERNO TURCO

Londres, 13. — Según comunican de Ankara, el Consejo de Ministros de Turquía celebró hoy nueva reunión para preparar una contestación a la nota rusa sobre los Dardanelos, considerándose probable sea cursada esa respuesta en las últimas horas de la jornada. — Efe.

El representante español en Francia pasa por San Sebastián en viaje hacia Barcelona

San Sebastián, 13. — Procede de Francia y va a Barcelona, el Sr. Mateu, representante español en Francia, señor Mateu. — Cifra.

No se oplotará el plebiscito sobre la Monarquía en Grecia

Athenas, 13. — El primer ministro griego, Constantín Tsaldaris, ha rechazado la propuesta de aplazamiento del plebiscito relativo al regreso del rey Jorge a Grecia. — Efe.

Inglaterra intensifica sus relaciones comerciales con España

En una hora ha comprado gran parte de la uva de Almería, firmando un acuerdo con el Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas

Madrid, 13. — Con la aprobación de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria del Ministerio de Industria y Comercio de España, se ha firmado el día 10 del actual un convenio entre el Sindicato Vegetal de Frutos y Productos Hortícolas y el H. B. M. Ministry of Food para la compra de uva de Almería. Este convenio es de adquisición de una cantidad equivalente a 150.000 barriles confeccionados en un mínimo de cien mil barriles de 101 kgs. netos y el resto en cajas de 10 kgs. netos de fruta. Los compradores tendrán opción de aumentar a cien mil barriles, confeccionados en mil barriles, según el acuerdo entre compradores y exportadores. Esta opción caduca el 31 de octubre de 1946.

Los embarques darán comienzo en el mes de octubre y terminarán antes del 31 de diciembre del año en curso. Los compradores harán contratos particulares directamente con los exportadores haciendo todo lo posible para repartir el pedido entre el mayor número de exportadores y cosecheros, a cuyo efecto no se descontará el 15 por ciento del total contratado, lo que es una condición que el Sindicato gestionará a través de los pedidos de cada exportador, según la cantidad que se le adjudique a embarcar a cada uno de ellos y facilitará toda clase de ayuda para facilitar el despacho y transporte de la mercancía desde el punto de origen hasta su punto de embarque.

Este contrato de exportación ha producido gran satisfacción entre los cosecheros de uva de Almería y al mismo tiempo por el relieve la comprensiva y racional política económica que España practica para con los países extranjeros amigos. — Cifra.

SATISFACCIÓN EN ALMERÍA

Almería, 13. — El Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas ha firmado un convenio con la colaboración del Provincial, después de ultimadas ciertas gestiones que desde hace algún tiempo se llevaban a efecto, para la colocación de la uva almeriense en los mercados tradicionales. El convenio ha sido realizado con la Junta de Compras de Inglaterra. En representación del Ministerio de la Alimentación británico y, en nombre del mismo, serán exportados al principio a los mercados ingleses cien mil barriles de ciento uno kilogramos de peso neto y cien mil cajas con diez kilos de peso neto de uva. Esta cantidad podrá ampliarse en el mes de octubre con otras ochocientas mil cajas, equivalentes a cien mil barriles. Los almerienses se muestran satisfechos por este acuerdo que viene a favorecer en gran medida las exportaciones de la principal riqueza de la provincia y a recuperar el más importante mercado que siempre ha sido el de América. Con tal motivo, el jefe Provincial del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas ha cursado telegramas de felicitación al delegado y al jefe Nacional de Comercio, a la Junta de Compras de Inglaterra y a otras jerarquías. — Cifra.

Se extiende una huelga de radiotelegrafistas en E. U.

Londres, 13. — La amanciada huelga de comunicaciones radioeléctricas se ha extendido a todas las compañías de los Estados Unidos, paralizando el movimiento de información con el exterior. Por otra parte, radio Nueva York anuncia que 1.800 pañoleros se han declarado en huelga en Filadelfia por cuestión de salarios, hallándose casi agotadas las existencias de pañal en la ciudad. — Efe.

Inglaterra se opondrá con todo vigor a la propuesta rusa sobre los estrechos

Se considera tiende a conseguir para al U. R. S. S. el control del tráfico en aquella zona

El Gobierno turco vuelve a reunirse para redactar la contestación a Moscú

Londres, 13. — En los círculos bien informados —según la United Press— se anticipa esta noche que Gran Bretaña se opone con todo vigor a la propuesta rusa de una defensa conjunta de los Dardanelos. Los diplomáticos británicos consideran la propuesta soviética como un intento indudable de la Unión Soviética para alcanzar un decidido control sobre esta importante vía marítima. Se tiene en cuenta que es probable que Turquía mire con satisfacción la propuesta soviética a pesar de los recientes roces entre ambas naciones.

En la nota publicada por la Unión Soviética se propone que "Turquía y la Unión Soviética, como potencias más interesadas y plenamente capacitadas para asegurar la libertad del tráfico marítimo mercantil al par que garantizar también la seguridad del estrecho, organizarán en forma conjunta los medios de defensa del estrecho de los Dardanelos para impedir que sea utilizado por otros países con fines hostiles a las potencias de la zona del mar Negro.

La Gran Bretaña ha informado a Turquía que la nueva propuesta británica sobre el régimen de los Dardanelos será dada a conocer en el momento oportuno. — Efe.

COMO DESEARIA INGLATERRA VER REALIZADA LA REVISIÓN

Londres, 13. — El redactor jefe de la agencia Reuters informa de fuente autorizada que la Gran Bretaña considera que, la revisión del convenio de Montreux de 1936, que fijó el estatuto de los Dardanelos, debe ser realizada por una conferencia de las potencias signatarias, con la posible excepción de las que lucharon junto al Eje en la pasada guerra y con la adición de Estados Unidos. Si se conviniere celebrar esta conferencia, participarían en ella representantes de la Unión Soviética, Francia, Turquía, Inglaterra, Australia, Yugoslavia y Grecia, firmantes de la convención de 1936, además del representante de Estados Unidos. Sería dudosa la participación de Rumania y Bulgaria, firmantes asimismo del convenio, pero aliados del Eje durante la guerra mundial pasada. — Efe.

LO QUE PIDE RUSIA

Londres, 13. — La agencia Exchange Telegraph dice en telegrama fechado en Ankara, que la nota rusa a Turquía sobre los Dardanelos pide la cesión de derechos marítimos y aéreos, incluso el de establecer un aeródromo soviético en aquella zona. También parece que Rusia quiere eliminar el control de los estrechos a las potencias no ribereñas del mar Negro y que no tiene en cuenta para nada la recomendación norteamericana de que la O. N. U. sustituya a la Sociedad de Naciones en el nuevo organismo que regule el tráfico de los Dardanelos. La nota sugiere, se cree, la reunión de una conferencia de ribereños de dicho mar, es decir, Turquía, Bulgaria, Rumania, Rusia, Ucrania y Georgia. — Efe.

OTRA REUNIÓN DEL GOBIERNO TURCO

Londres, 13. — Según comunican de Ankara, el Consejo de Ministros de Turquía celebró hoy nueva reunión para preparar una contestación a la nota rusa sobre los Dardanelos, considerándose probable sea cursada esa respuesta en las últimas horas de la jornada. — Efe.

El representante español en Francia pasa por San Sebastián en viaje hacia Barcelona

San Sebastián, 13. — Procede de Francia y va a Barcelona, el Sr. Mateu, representante español en Francia, señor Mateu. — Cifra.

"Desde que ha terminado la guerra ha disminuido la libertad en el mundo"

"Todos los países desean la paz menos Rusia", dice Hoover

Ciudad del gran lago Sala, 13. — El ex presidente Hoover, ha declarado que todas las naciones quieren la paz, salvo Rusia.

Aumenta de nuevo el calor en Sevilla

Sevilla, 13. — De nuevo hace un calor sofocante. La temperatura máxima al sol ha sido hoy de 52º grados y a la sombra de 43º. — Cifra.

Washington, 13. — El embajador persa en Estados Unidos considera grave la situación a que puede conducir este hecho de la Unión Soviética ha concentrado grandes contingentes de tropas armadas a lo largo de la frontera del Azerbaijón. Esto es una situación muy grave. — Efe.

Washington, 13. — El embajador persa en Estados Unidos, Hussein Alá, que representaba a su país en la O. N. U., ha declarado hoy al correspondiente de la United Press lo siguiente: "He recibido informes según los cuales, como resultado del envío de tropas hecho por la Gran Bretaña a Boma, la

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

LA BOMBA

CRÓNICA DE PARÍS

Los mil pequeños y grandes problemas de Francia

París, 13. — (Crónica especial transmitida por radio). El único discurso dominical fue pronunciado en el Parlamento por el ministro del Ejército M. Edmundo Michelet...

corriente que los socialistas atacan a los ministros del M. R. P. y éstos a los socialistas y que los comunistas combatan a unos y a otros...

Francisco Lucientes, desde Nueva York

La política rusa da muchos sobresaltos a los Estados Unidos

Y a fuerza de golpes la opinión norteamericana ve cada vez más claro la verdad de España

Nueva York, 13. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. — Prohibida la reproducción). Jimmy aprende su lección...

El diario "The New York Times", cauteloso siempre cuando alude a Rusia, abrió hoy, sin embargo, informativamente...

Finalmente anotemos que el científico ruso, Simón P. Alexandrov, catedrático del Instituto de experimentación sobre las físicas de Moscú...

Por DIONISIO RIDRUEJO

PARCE ser que cuando

escribo este artículo estará próximo a celebrarse el primer aniversario del lanzamiento que vino a inaugurar la "Era atómica".

La desconfianza de una mera ampliación de las técnicas militares no debe —de por sí— constituir un cambio tan radical. La suspirada Era Nueva no puede radicar en una reforma cualitativa de la ya moralmente gastada — aunque aún vigorosamente vigente — era técnica...

den... los... es

os Pro... U..

VEGA



uñados en... que el... odigiosamente... hechos que... de la campaña... Dios, a vivir... y a ser... as invencibles...

cionales... atura... d. mo

del Estado... Julio, publica... Ministerio de... el, de fecha 19... anunciando la... los premios... lodismo y lit...

de aspiran al... de Periodismo... constituirán... firma, a concursante... comprendido... de 1945 y... re de 1946...

de se prescri... cional de Pe... ntonio Primo... urán la labor... firmar haya... urante en el... onado...

de se presenta... de Literatura... versarán a... Victoria en... Derecho Integ... lquiera de sus...

concurrir al... de Literatura... mo de Rivera... figura de Goya... sus aspectos o...

aspiran a estos... de Literatura... mente haber s... idioma español... de habla... período de tiempo... entre el 1 de... y el 30 de Set...

trición de art... comprenderá de... publicación de... el 1 de Diciem... al, a las 24... presentarse a... Periodismo el... nutos Generales... de pret... os a Literatura... Asuntos Gene... sión General de...

los premios Na... dismo y Litera... 00 pesetas cada...

no de los Pr... de Periodismo... Francisco Franco... Primo de R...erse antes del... de 1946.

TRES

Crónicas, Artículos, Informaciones

MEDITERRANEO le ofrece lo mejor y más variado

TAURINAS

Cañitas y Luis Mata cortaron ayer orejas en Baeza

Baeza, 13. — Corrida de toros. Ganado de don Sebastián González, para Cañitas, Julián Martín y Luis Mata. Preside el Alcalde. Algo más de media oración...

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 664.

AYUDA A LOS INVIDENTES COMPRANDO EL CUPÓN PRO-CIEGOS

Af onistón, ha sido admitido en lo ONU

Nueva York, 13. — El Comité de admisión de miembros del Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas ha aprobado la admisión del Afganistán, en la ONU.

Rusia quiere paz dura

(Viene de la cuarta.) que sube al estrado a continuación del representante etíope, dice a la Conferencia que Grecia pedirá grandes reparaciones a Italia. Hace referencia al "epilaje", devastación, el terror y el hambre, causado por el enemigo, que dieron como resultado "diezmas" terriblemente al pueblo griego...

RUSIA HA CAMBIADO. ES GENEROSA CON RUMANIA

París, 13. — A las cuatro de la tarde, hora local, se reanuda el Pleno de la Conferencia para escuchar la declaración del ministro rumano de Asuntos Exteriores, Tatarescu. La delegación rumana se retrasó, esperando Byrnes pacientemente a que llegase. Al hacer su aparición los once hombres y las diez mujeres que el Estado norteamericano dio la bienvenida e invitó a Tatarescu a exponer el punto de vista de su país en relación con el tratado de paz que con él se preparaba...

Rusia quiere paz dura

Bajo aquello latía una noción informe pero clara: Si el mundo se ha desintegrado de verdad en mera energía incorporada, la nuclear no es ya tan diferente del espíritu y la creación parecida al establecimiento de una ley. La resurrección, la mera recompensación bajo otras leyes. De la física, de donde antes salió una metafísica materialista, va a salir ahora un espiritualismo intelectual. ¿No sería tan hermoso, al menos como el más sugestivo viaje interplanetario y algo más que el perfeccionamiento de los aviones y los frigoríficos?

Por el contrario en América se comenzó a hablar —loca, fresca y juvenilmente— de viajes a la luna, montaje de imgenes centradas de energía y renovación de las técnicas aplicadas. Ni qué decir tiene que —de cara a las masas populares y aún no tan populares— ni América ni Europa son conceptos eliminatorios geográficos. Si ellos cuentan acaso con pocos europeos preocupados trascendentalmente —y puede esto no ser cierto— nosotros contamos con la amistad de americanos desorientados y optimistas. Una y otra desazón. La trayectoria de la progresista se alababa con garboso entusiasmo en un artículo que lei por aquí, unos días casualmente. Era una crónica enviada desde Londres al "Nuevo Mundo", por Ramiro de Maeztu el año 1913 (?). Daba cuenta de un primer experimento atómico que había consistido en la separación —no creo que desintegración— de unas átomos de helio. La materia era pura, era ley, decía Maeztu. Una ley que el hombre puede gobernar. La materia va a ser, por fin, etéricamente esclava del espíritu del hombre. Se preparan días gloriosos. No hubiera escrito, no, con tan resuelto optimismo ante el estallido de Hiroshima. Más bien, acaso, le hubiera salido el pecho ver como los campesinos, tras de leer con curiosa desconfianza la noticia, volvían al trabajo seguro y sencillo de su campo y como los veranegantes, tras de fantasear un poco, volvían a su playa o a su mesa de "bridge". Como, en suma, seguía la vida sin interrupción de esperanza, aventura ni terror militar. A lo largo de un año, para los más, a lo largo de treinta para los menos, los dos tonos de la reacción se han ido fundiendo en aquella penumbra de "sombriofilia". Lo que es posible que esa penumbra guarde tensiones y luchas intensísimas y con toda seguridad trabajos y logros de gran trascendencia. Pero todo eso nadie puede negar que hace un año estaba en una bomba, y que aún no ha sido registrada, ni han concluido de actuar, las dimensiones de su onda expansiva.

Hacia Palestina siguen afluyendo numerosos barcos con judíos

Rusia y Rumania han contestado poco satisfactoriamente a la petición inglesa para que sea cortada la inmigración

EN TANTO POLONIA ACUERDA EVACUAR RAPIDAMENTE A TODOS LOS ISRAELITAS QUE SE HALLAN EN SU TERRITORIO

Washington, 13. — La Comisión gubernamental para Palestina, instituida por el Presidente Truman, ha ofrecido a esta, a pesar de una fórmula de compromiso para la división del país en forma que se conceda a los judíos mayor territorio que con arreglo a la recomendación de la Comisión angloamericana, así como mayor autonomía para este territorio judío. — Efe.

CONTINUA A TODO TREN LA INMIGRACION BLANDISTINA

Jerusalén, 13. — La radio clandestina del movimiento «Hagah», «La Voz de Israel», pide a la población judía que Haifa haga caso omiso de las disposiciones de queda y se dirija al puerto en el aguardar la deportación de 1.298 inmigrantes ilegales. La mayoría de inmigrantes que otro buque con inmigrantes clandestinos, el «Frederic», que llega a aguas de Palestina en las últimas 24 horas, se dirige a Haifa bajo la escolta de un destructor británico. Se dice, por otra parte, que el «Empire Wood», al que fueron trasladados 700 judíos del «Yagour», ya se ha hecho a la mar.

Para esta tarde están convocados en Telaviv y otros puntos manifestaciones en masa contra la deportación de inmigrantes y contra las declaraciones del Gobierno británico acerca de la inmigración clandestina. — Efe.

Londres, 13. — Según un despacho recibido por la agencia Exchange Telegraph, un cuarto barco con inmigrantes ilegales ha hecho su aparición en el espacio de dos días en dirección a Palestina. Este último buque ha sido dividido entre Chipre y Tierra Santa, y su nombre es «Vichitras», un memorial a su padre de los comandos palestinos abatidos durante la guerra. — Efe.

SE ACUERDA EVACUAR TODOS LOS JUDIOS DE POLONIA

Londres, 13. — La radio de Praga anuncia que el Congreso de las organizaciones sionistas polacas ha decidido evacuar a todos los judíos de Polonia antes del 31 de octubre. — Efe.

RUSIA Y RUMANIA CONTESTAN POCO SATISFACTORIAMENTE

Londres, 13. — Rusia y Rumania han contestado de manera poco satisfactoria a las peticiones británicas para la contención del movimiento emigratorio de judíos europeos a Palestina, ha manifestado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico, quien añadió que las respuestas de los dos Gobiernos consultados en tal sentido han sido «sumamente esperanzadoras». Según se tiene entendido en esta capital, Rumania ha insistido en que los judíos que se dirigen a Palestina no se convierten en inmigrantes ilegales hasta después de salir del territorio rumano, ya que ellos van provistos de pasaporte o visados de alguna clase. Las autoridades rusas de ocupación se niegan a inmiscuirse en el asunto alegando que ello constituiría una intromisión en los

asuntos interiores de Rumania. — Efe.

LOS ESTADOS ARABES ACORDAN A LA CONFERENCIA BRITANICA

Alejandro, 13. — En los círculos oficiales de esta ciudad se dice que los ministros de Asuntos Exteriores de los siete países árabes, allí reunidos han decidido aceptar las invitaciones extendidas a ellos por el Gobierno británico para que asistan a la Conferencia de Londres sobre Palestina. No obstante, no se ha hecho ninguna declaración oficial a este respecto. — Efe.

SE PIDE QUE GRAN BRETAÑA ENTREGUE EL MANDATO

Jerusalén, 13. — Veinte mil judíos han celebrado una marcha de las antorchas esta noche en Telaviv, en protesta contra la Gran Bretaña. Un portavoz de la federación judía de trabajo ha declarado que la única solución es que Gran Bretaña entregue su mandato a la Organización de las Naciones Unidas. — Efe.

LOS JUDIOS RESPONDEN CON LA POLITICA DE NO COOPERACION

Jerusalén, 13. — Según comunican de Haifa, el «Empire Royal», que ha de transportar a Chipre el resto de judíos que llegaron en el «Yagour», y a los del «Henriette Szold», ha zarpeo también de aquel puerto. Veinte centenares de judíos han infringido la orden de queda y se dirigen a la zona portuaria. Unos 300 que se reunieron en el centro de la ciudad e intentaban, al parecer, encaminarse al puerto, fueron dispersados por la policía, que dio una carga con gases y practicó siete detenciones. El Consejo Nacional Judío se reunió esta mañana y acordó que, en vista de la arbitraria deportación de los refugiados judíos, los israelitas de Palestina apliquen inmediatamente con la mayor intensidad la política de no cooperación, debiendo dimitir los miembros judíos de la Comisión consultiva del Gobierno y cortarse las relaciones entre los Ayuntamientos judíos y la Alta Comisaría.

Ha llegado al puerto el barco que se anunció se dirigía a él escoltado por un destructor. Se trata del «Pinitas», que hace algún tiempo estuvo ya en Haifa, procedente de La Spezia, y que ahora trae otros 650 inmigrantes clandestinos. — Efe.

CHOQUES EN JERUSALEN

Jerusalén, 13. — La policía de Haifa hubo de abrir fuego esta mañana contra una manifestación de judíos que, en número de unos 400, se dirigía contra una barricada levantada por aquella. Hasta ahora se sabe de cinco bajas, cinco judíos heridos, tres de los cuales han sido hospitalizados. Más adelantada la mañana, varios millares de judíos se lanzaron en dirección al puerto. Las tropas tuvieron que hacer uso de sus armas, hirieron a ocho de los israelitas, siete hombres y una mujer, la cual falleció más tarde en el hospital. Después de esto, parece se ha restablecido el orden. El Ayuntamiento de Telaviv ha publicado una declaración en la que

cada una proclama pidiendo el desembarco de todos los judíos ilegales a aguas de Palestina. Manifiesta su «horror ante la ignominia que arroja de su patria el actitud del Gobierno británico a los supervivientes del nazismo». — Efe.

SE LEVANTA EL TOQUE DE QUEDA EN HAIFA

Jerusalén, 13. — En Haifa ha sido levantado el toque de queda. — Efe.

LOS INMIGRANTES A CHIPRE

Famagusta (Chipre), 13. — Un comunicado oficial sobre la recepción de inmigrantes ilegales judíos en la isla de Chipre, dice: «Con el fin de ayudar al Gobierno británico en las actuales condiciones anormales reinantes en Palestina, será decretada en breve una ley que autorizará al gobernador de Chipre a retener en la isla a los refugiados judíos procedentes de Europa que intenten entrar ilegalmente en Palestina. Se tiene la intención de desviar hacia Chipre numerosos inmigrantes y proporcionarles aquí alojamiento provisional en campos de internamiento hasta que puedan encontrar hogares más permanentes en otras partes. La ley en cuestión es de carácter provisional, pero permanecerá en vigor hasta que no sea necesario retener a ninguno de estos inmigrantes judíos en Chipre. Desde el momento de su llegada, permanecerán constantemente bajo vigilancia militar hasta que puedan adoptarse medidas para su partida de la isla. A ninguno de ellos se les permitirá establecer su residencia en Chipre. — Efe.

MANIFESTACIONES EN TODA PALESTINA

Jerusalén, 13. — En toda Palestina se han celebrado por los judíos reuniones de protesta por la actitud de las autoridades británicas. A las cinco de la tarde debe comenzar una huelga general que durará hasta medianoche. Han desembarcado 650 refugiados que llegaron a Haifa antes del 11 de agosto. — Efe.

La UNRRA investigará sobre la producción por Rusia del petróleo y de parte de la producción agrícola de Austria

La Asamblea de Ginebra se pronuncia contra la propuesta rusa de que este asunto se considere cuestión política, ajena a la Organización

Ginebra, 13. — El Consejo General de la UNRRA ha anulado la actitud oposicionista de la Unión Soviética en la sesión de hoy y por 21 votos contra seis, ha autorizado a su comisión de normas para tratar del problema planteado sobre el empleo por el ejército rojo de los suministros de gasolina austriaca, así como de la incautación de tierras austríacas capaces de rendir más de 70.000 toneladas de alimentos. El llamado bloque oriental apoyó a la Unión Soviética en la votación. El delegado soviético, Nikolai Reonoff, manifestó: «Este asunto presupone una complicación política ya que tiende a ser una revisión del acuerdo de Postdam. La delegación soviética no desea que la UNRRA se vuelva envuelta en asuntos que esencialmente son de naturaleza política, por considerar que constituye un peligro ante la opinión pública, ya que ésta puede considerarse que la UNRRA se transforma en un arma política de un Gobierno determinado. El coronel Wood, de la delegación norteamericana, se levantó inmediatamente para decir: «Yo nunca he estado de acuerdo. Nunca lo estaré en que un asunto relacionado con la adecuada distribución de los recursos naturales de un país al cual la UNRRA está prestando ayuda, sea un asunto fuera de la competencia de la UNRRA. Todos los suministros que pueda producir Austria deben ser empleados en primer lugar para la labor de ayuda del mismo país, antes de ser enviados en cualquier forma o para cualquier otro fin fuera de sus límites». Las manifestaciones del delegado norteamericano fueron apoyadas por el delegado británico. — Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE LA LANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

Rusia quiere paz dura para Italia y un tratado generoso para Rumania

La única diferencia entre ambas, es que ocupa la segunda y no controla la primera

Yugoeslavia, Etiopía y Grecia atacaron energicamente la declaración italiana ante la Conferencia de París

París, 13. — El delegado norteamericano, Byrd, al abrir la sesión de la Conferencia de la Paz, a las diez de la mañana de hoy, dijo que el secretario de la misma le advirtió ayer que el tratado de paz con Italia no se le iba a discutir hasta el día de hoy, en vista de lo cual Byrd anunció que en primer término la palabra la daría Etiopía, pero que como la delegación de esta nación no se encontraba presente, cedía el turno a Molotov. Antes de usar la palabra el representante soviético, Vichinsky anunció que la razón de semejantes interrupciones mantenidas ha sido siempre el no saber cual es el programa del día. «Por ejemplo», dijo, «no sabemos nada sobre el programa del día de hoy, no sabemos cuales son los oradores, no conocemos el programa. Por tanto insistimos en que se discuta ahora mismo este punto».

Byrd manifestó que el secretario ni siquiera le había informado de lo que se iba a discutir, por lo que pidió hablar sobre el asunto de Italia, Etiopía y Rusia, y que como la delegación etíope no estaba dispuesta a hablar inmediatamente, Molotov pudo hacerlo. Molotov entonces subió al estrado y comenzó su discurso, el representante ruso comenzó diciendo que ciertas grandes potencias están tratando de adquirir una posición de monopolio en el

área mediterránea y al replicar a las alegaciones hechas por De Gasperi el pasado sábado. Molotov no nombró específicamente las potencias acusadas de tratar de monopolizar el Mediterráneo, pero dijo que tales potencias intentan colocar en segundo término a Italia y Francia, naciones históricas en dicho mar. Agregó que si bien la Italia fascista tiene una gran responsabilidad por su asociación con la Alemania de Hitler y con el invento del Eje para dominar el mundo, a la nueva república italiana no se le puede reprochar la situación de nación de segunda clase en Europa ni privación de su posición como potencia mediterránea.

A continuación atacó duramente al actual Gobierno italiano porque dice que está fracasando en la eliminación de los restos del fascismo y alegó que el discurso de De Gasperi demuestra hasta qué punto se aleja de una política exterior democrática las aspiraciones del actual Gobierno italiano. La Italia fascista que creó su prosperidad por la expansión, se ha derribado. La nueva Italia debe tener apoyo o ayuda en tanto base su futuro en el desenvolvimiento de sus recursos internos. Molotov prosiguió diciendo que Italia debería convertirse en una república democrática progresiva mediante la depuración de la educación, la industria y otras fases de la vida nacional, de sus elementos reaccionarios. «No podemos convertirnos en una república democrática a menos que desarraigamos el vestigio del fascismo y de su ideología».

Luego que el discurso de De Gasperi, de ningún modo suministra una réplica adecuada a las cuestiones relacionadas con el Tratado Italiano, y continuó: «No tengo necesidad de entrar en detalles, pero no puedo dejar de tener en cuenta el hecho de que el discurso ha sido menos de una defensa de los intereses legítimos del pueblo italiano que un apoyo a la política de engrandecimiento de la vieja Italia. El jefe de la delegación rusa denuncia las reclamaciones italianas sobre la mayor parte de la península de Italia, afirmando que siempre ha sido una tierra predominantemente eslava y que fue un grave error después de 1918, el haberse dado a Italia, que las autoridades italianas insistían en la misma política en Italia que siguió Alemania en otras tierras eslavas y que, al fin, la República fue utilizada como una base desde la cual se atacó a Yugoslavia. Según Molotov, la gran importancia dada por De Gasperi a Istria, revela que el actual régimen italiano sigue la misma política imperialista y añade: «Ha pasado ya el tiempo en que las tierras eslavas podían ser repartidas entre los Estados europeos. Las naciones eslavas se encuentran ahora en las filas de las Naciones aliadas, sobre una base de igualdad. No puede haber duda sobre el derecho de Yugoslavia a la península de Istria mientras que las reivindicaciones de Italia sobre dicha región carecen de fundamento. El orador repite una y otra vez que las potencias territoriales de Italia indican una

política de engrandecimiento que sigue clara facción en Italia. Pero dice que la nueva República italiana, si se como las demás naciones pacíficas europeas, ha de cular de que se ponga punto final a la vieja política expansionista italiana. Al referirse a las reclamaciones de otras naciones contra Italia, dijo el delegado ruso: «No podemos asociarnos con estas excesivas reivindicaciones que podrían conducir a la esclavización económica de Italia con respecto a los demás y «carteles» extranjeros».

Después de la continuación que De Gasperi pasó casi todo el tiempo de su discurso hablando de las finalidades expansionistas, mientras que pasó por alto las cláusulas de carácter económico fijadas por el borrador del Tratado de Paz, cláusulas que tendrán un efecto duradero sobre todos y cada uno de los habitantes de Italia y ejercerán una tremenda influencia en la existencia misma del Estado italiano. Ataca a continuación el principio de igualdad guardado a la aviación civil como ejemplo específico y declara que bajo este principio si Italia considerara derechos a una nación con la cual tiene buenas relaciones, tendrá que conceder los mismos derechos a otras naciones, aún cuando las relaciones con ellas fuesen malas. «El principio de igualdad», dice, «impuesto sobre los débiles les coloca a merced de los fuertes».

Ha sido encontrado el cadáver de Mussolini

Roma, 13. — El cadáver de Mussolini, encontrado en el Monasterio de Pavia, será enterrado en un lugar secreto tan pronto como hayan sido terminados los exámenes médicos y de la policía. Un tal Marco se presentó poco después de la audaz exhumación en el Monasterio Franciscano Angelicum, de Pavia, para pedir que se considerara en recibir el cadáver. Los religiosos se negaron pero poco más tarde aparecieron varios individuos con el cadáver, que depositaron en el convento. — Efe.

La venta libre de gasolina en España

Beneficará principalmente a los vehículos industriales y turismo de gran consumo

Madrid, 13. — Según buenos informes, el acuerdo del Consejo de Ministros celebrado el viernes en San Sebastián referente al suministro y precio de gasolina, consiste en declarar la venta libre para todos los vehículos, siempre que los de turismo provengan mensualmente de la tarjeta. Necesaria para el pago de los derechos de circulación serán de 22 pesetas por caballo cada mes. Con este fin el precio del combustible será de dos pesetas por litro, más el precio de los impuestos para los particulares, con un consumo medio de cinco a diez litros diarios, en un 20 por ciento del coste de la actual gasolina cinco pesetas por litro. Los ríos de automóviles de poco consumo, según el acuerdo, serán los menos favorecidos. Los taxímetros y vehículos industriales no necesitan esta tarjeta y pagarán la gasolina al mismo precio de dos pesetas por litro. Esta medida entrará en vigor según los citados informes el día 1 del próximo mes de septiembre. — Cifra.

RUSIA PROBARA EN BREVE SU BOMBA ATOMICA

Sobre Suecia siguen pasando proyectiles volantes de gran tamaño

Nueva York, 13. — En una emisión del «Columbia Broadcasting System» se dice que el observador ruso que presenció los experimentos atómicos en Bikini, ha declarado que en breve iniciará la Unión Soviética ensayos con bombas atómicas. — Efe.

MAS BOMBAS VOLANTES SOBRE SUECIA

Estocolmo, 13. — Otro misterioso proyectil ha cruzado durante la pasada noche por el Sur de Suecia, produciendo la natural alarma entre la población, la cual se ha dirigido al gobierno para que trate de determinar inmediatamente que país es el responsable de estos lanzamientos que perturban la tranquilidad de Suecia. Un portavoz del Estado Mayor del Ejército ha manifestado que el pueblo sueco encuentra agitado por un psicosis ocasionado por la bomba fantasma. Por su parte el periódico «Dagens Nyheter» dice que el último proyectil de esa clase observado, cruzó el país en dirección Sur, procedente del noroeste y que era semejante a un torpedo gigante que emita una esplendorosa luz en su parte anterior y que, volando silenciosamente, cruzaba el espacio a gran velocidad y altura. — Efe.

El otro Morruecto Los ho EDITORI
Por JOAQUIN AL...
LEA USTED MAÑANA INTERESANTE ARTIQUO

EN el fa...
los males de...
los tiempos mo...
el desprec...
nombres ilustres...
o no rebelió...
contra figuras se...
era, desde lu...
precio y honra...
el servicio de la...
entregaron, con...
y fervor. Si con...
es luchamos ha...
realmente, ese...
ritud de nuest...
de quedar enme...
la por la ino...
Estado, que inst...
los españoles...
nos el recuerdo...
area de quienes...
tiempos fuere...
mo y ambición...
suficientes para...
empeño sobre la...
dad de sistemas...
arrancando por...
que por su est...
que por su est...
para España...
ar a la Nación...
cuya importación...
ados los bandos...
que preten...
asignadas.

El caso de...
Benjimen, Cona...
dithore, no es...
puede ser ejem...
ro de aquella...
del General Pri...
era, señor er...
que vino a ser...
que y retrasó d...
en un ciclo to...
ocasión de hon...
que solo sabía...
consagrar su...
beneficiara a Es...

ETIOPIA CONSIDERAR...
MO UNA AMENAZA LA...
SENIA DE ITALIA...
ERITREA Y SOMALIA

París, 13. — Después de...
dejar Molotov, hizo uso de la...
labra el delegado etíope, q...
comenzó reclamando segurid...
de que no se permitiría a...
volver a las colonias de...
africano y advirtió a la...
encia que semejantes re...
sería considerado por...
como una amenaza a su...
seguridad nacional, y...
y como un acto de inmor...
internacional, con el...
puede estar conformes m...
Acusó a Italia de haber...
agredido a su país tres...
durante los últimos...
años, por lo que dijo que...
inevitable que se permit...
Italia volver a sus antigu...
Jonas de África Oriental...
alguna. Hizo referencias...
sin ampliar detalles, a...
femenas promesas hechas a...
gía durante la guerra, en...
tudo de que no se permit...
a los italianos a Eritr...
Somalia.

Advierte el delegado que...
nueva Italia no tiene esc...
sobre la retención de los...
trata nuevamente de env...
iones de sero...
país que ha optimizado...
cio de cincuenta años. La...
y opresión italiana a...
colonias solo ha producido...
hacia Italia». Dice a...
ción que es perfectamente...
que se escuche lo que...
decir la delegación italia...
esta Conferencia, pero...
cimientos hablaba de...
el sábado, no pudo...
gener trástente en...
ente, cuando los italianos...
extinguida Sociedad de...
nos interrumpieron y ab...
a Hail Selassie, en 1930...
momento en que éste...
ante la Liga contra la...
italianas.

La venta libre de gasolina en España

Beneficará principalmente a los vehículos industriales y turismo de gran consumo

Madrid, 13. — Según buenos informes, el acuerdo del Consejo de Ministros celebrado el viernes en San Sebastián referente al suministro y precio de gasolina, consiste en declarar la venta libre para todos los vehículos, siempre que los de turismo provengan mensualmente de la tarjeta. Necesaria para el pago de los derechos de circulación serán de 22 pesetas por caballo cada mes. Con este fin el precio del combustible será de dos pesetas por litro, más el precio de los impuestos para los particulares, con un consumo medio de cinco a diez litros diarios, en un 20 por ciento del coste de la actual gasolina cinco pesetas por litro. Los ríos de automóviles de poco consumo, según el acuerdo, serán los menos favorecidos. Los taxímetros y vehículos industriales no necesitan esta tarjeta y pagarán la gasolina al mismo precio de dos pesetas por litro. Esta medida entrará en vigor según los citados informes el día 1 del próximo mes de septiembre. — Cifra.

RUSIA PROBARA EN BREVE SU BOMBA ATOMICA

Sobre Suecia siguen pasando proyectiles volantes de gran tamaño

Nueva York, 13. — En una emisión del «Columbia Broadcasting System» se dice que el observador ruso que presenció los experimentos atómicos en Bikini, ha declarado que en breve iniciará la Unión Soviética ensayos con bombas atómicas. — Efe.

MAS BOMBAS VOLANTES SOBRE SUECIA

Estocolmo, 13. — Otro misterioso proyectil ha cruzado durante la pasada noche por el Sur de Suecia, produciendo la natural alarma entre la población, la cual se ha dirigido al gobierno para que trate de determinar inmediatamente que país es el responsable de estos lanzamientos que perturban la tranquilidad de Suecia. Un portavoz del Estado Mayor del Ejército ha manifestado que el pueblo sueco encuentra agitado por un psicosis ocasionado por la bomba fantasma. Por su parte el periódico «Dagens Nyheter» dice que el último proyectil de esa clase observado, cruzó el país en dirección Sur, procedente del noroeste y que era semejante a un torpedo gigante que emita una esplendorosa luz en su parte anterior y que, volando silenciosamente, cruzaba el espacio a gran velocidad y altura. — Efe.

La hispanidad, única rama sana de la cristiandad

Conferencia de un profesor argentino en la Universidad internacional de Santander

Santander, 13. — El profesor de la Universidad de Buenos Aires y gran figura de la intelectualidad argentina, don Juan Ramón Spich, ha dado una conferencia en la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo», acerca del tema «Cristiandad e Hispanidad». Asistieron el Director General de Enseñanza Universitaria, Sr. Alcázar, las

autoridades y otras personalidades. El conferenciante expuso que el problema social de que hoy se habla en todo el mundo no es ni puede ser solamente un problema económico. La crisis de la social radica en la crisis de los principios políticos y en la de la convivencia humana, que rompe la unidad entre los hombres, haciéndoles adversarios unos de otros. Define en que consiste la verdadera cristiandad, armonía de todas las fuerzas humanas confundidas en la fe puesta en Dios y expone como han de extenderse el principio de autoridad y la libertad del individuo. Habla después de lo que, a su juicio, es la hispanidad, única rama sana de la verdadera cristiandad, y que no es española sino americana, porque en América ha crecido y se ha desarrollado la semilla llevada allí por España.

Ha muerto Wells

Londres, 13. — Esta tarde falleció en su residencia de la capital el famoso escritor inglés H. G. Wells, que llevaba algún tiempo delicado de salud. — Efe.

Lo feste...
flor...
San Seb...
San Sebastián...
celebrado hoy la...
por con desinfe...
y mejora...
antituberculos...
La recaudación...
Evidencia el...
Gobierno Civil...
Gobernador, a...
de cuarenta mil...
mesa petitoria...
paronía de Be...
repartió entre...
importantes don...

Nueva York, 13. — El...
New York anunció...
de cuatro...
industrias auto...
Detroit han di...
en su liga, como...
abácese aban...
que tienen d...
combatentes. —

La venta libre de gasolina en España

Beneficará principalmente a los vehículos industriales y turismo de gran consumo

Madrid, 13. — Según buenos informes, el acuerdo del Consejo de Ministros celebrado el viernes en San Sebastián referente al suministro y precio de gasolina, consiste en declarar la venta libre para todos los vehículos, siempre que los de turismo provengan mensualmente de la tarjeta. Necesaria para el pago de los derechos de circulación serán de 22 pesetas por caballo cada mes. Con este fin el precio del combustible será de dos pesetas por litro, más el precio de los impuestos para los particulares, con un consumo medio de cinco a diez litros diarios, en un 20 por ciento del coste de la actual gasolina cinco pesetas por litro. Los ríos de automóviles de poco consumo, según el acuerdo, serán los menos favorecidos. Los taxímetros y vehículos industriales no necesitan esta tarjeta y pagarán la gasolina al mismo precio de dos pesetas por litro. Esta medida entrará en vigor según los citados informes el día 1 del próximo mes de septiembre. — Cifra.

RUSIA PROBARA EN BREVE SU BOMBA ATOMICA

Sobre Suecia siguen pasando proyectiles volantes de gran tamaño

Nueva York, 13. — En una emisión del «Columbia Broadcasting System» se dice que el observador ruso que presenció los experimentos atómicos en Bikini, ha declarado que en breve iniciará la Unión Soviética ensayos con bombas atómicas. — Efe.

MAS BOMBAS VOLANTES SOBRE SUECIA

Estocolmo, 13. — Otro misterioso proyectil ha cruzado durante la pasada noche por el Sur de Suecia, produciendo la natural alarma entre la población, la cual se ha dirigido al gobierno para que trate de determinar inmediatamente que país es el responsable de estos lanzamientos que perturban la tranquilidad de Suecia. Un portavoz del Estado Mayor del Ejército ha manifestado que el pueblo sueco encuentra agitado por un psicosis ocasionado por la bomba fantasma. Por su parte el periódico «Dagens Nyheter» dice que el último proyectil de esa clase observado, cruzó el país en dirección Sur, procedente del noroeste y que era semejante a un torpedo gigante que emita una esplendorosa luz en su parte anterior y que, volando silenciosamente, cruzaba el espacio a gran velocidad y altura. — Efe.